
Varga sau cântul senzaţional al interpreţilor operei I
Pagliacci care au strălucit la Brăila». Recitalul marelui pianist
Matei Varga, anume venit de la New York, a onorat
memoria lui Dinu Lipatti la 100 de ani de la naştere, iar în
reprezentaţia de neuitat cu opera I Pagliacci de Leoncavallo
au strălucit tenorul italian Antonino Interisano,  baritonul
sud-coreean Matteo Suk, soprana Irina Baianţ, tenorul Ioan
Hotea şi baritonul Alexandru Constantin, laureaţi în trecut
ai Concursului Darclée.

Ei au fost acompaniaţi de Corul Filarmonicii George
Enescu pregătit de Iosif Ion Prunner şi de Orchestra
Festivalului Darclée, sub bagheta maestrului Marco Balderi,
care aveau să se ilustreze cu brio şi pe Esplanada Dunării,
sâmbătă 5 august, la marele Concert intitulat O Celebrare a
Capodoperelor, ca şi la Gala Laureaţilor.

Reîntâlnire cu marele public
Artiştii chinezi prezenţi la evenimentele Darclée au

interpretat două melodii celebre din ţara lor, îndelung
aplaudate de miile şi miile de spectatori, printre care
Excelenţa Sa Domnul Feihong Xu, Ambasadorul Chinei la
Bucureşti care, la invitaţia Marianei Nicolesco, a urcat şi el
pe scena de pe Esplanada Dunării şi, cu o frumoasă voce
de bariton, a cântat împreună cu tinerii săi compatrioţi.

După salutul artiştilor chinezi Concertul Extraordinar
a continuat, la 10 ani de la intrarea României în Uniunea
Europeană, cu Oda Bucuriei din Simfonia a IX-a de
Beethoven, devenită Imn al Europei. Au urmat pagini ilustre
compuse de Strauss, Bizet, Puccini, Chopin, Mozart,
Rossini, Mascagni, Verdi, Donizetti sau Enescu, un moment
emoţionant fiind acela în care soprana Ana Camelia
Ştefănescu şi mezzosoprana Oana Andra, câştigătoarele
Marelui Premiu la prima ediţie a Concursului Darclée, în
1995, au cântat un superb duet,
Barcarola, din opera Les Contes
d’Hoffmann de Offenbach. 

Laureaţii ediţiei 2017
Gala Laureaţilor a încheiat în

apoteoză duminică 6 august ceea ce
Mariana Nicolesco a numit “o
exaltantă sărbătoare a muzicii”. 

Marele Premiu Darclée a
revenit ex-equo sopranei braziliene
Ludmilla Miranda Bauerfeldt şi
mezzosopranei Florentina Soare din
Brăila, care urca astfel victorioasă pe
scena însăşi pe care la 1881 debuta
Hariclea Darclée. Premiul I a revenit
bas-baritonului austriac Alexander
Grassauer, sopranei Irina Baianţ şi
tenorului mexican Fabian
Rodriguez Lara. Premiul II tenorului

spaniol Mateos Juan de Dios, tenorului sud-coreean
Sungmin Song şi tenorului chinez Xu Sen. Premiul III,
baritonului Alexandru Chiriac, sopranei Olena Stroia şi
basului Andrei Nicoară.

Considerând că lucrul cel mai important e să ne
depăşim în permanenţă propriile limite, Mariana Nicolesco
a ţinut ca şi la această ediţie a Concursului Darclée să fie
premiaţi cât mai mulţi artişti de talent, care au primit
Premiul celui mai bun tânăr interpret, Premiul Fundaţiei
Darclée, Premiul Special al Juriului şi Premiul de Excelenţă.

După peste patru ore de strălucire muzicală şi de
entuziasm general, Gala Laureaţilor s-a încheiat, ca şi în seara
precedentă, pe Esplanada Dunării, cu celebrul Brindisi din
La Traviata de Verdi, reluat de mai multe ori de tinerii artişti
laureaţi, şi în care vocea Marianei Nicolesco se impunea,
încă o dată, ca un dar celest. (M. N.)
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În ţară

Clipúri interogative 
Chestiunea e în felul următor: câtă vreme suntem muritori, tindem să facem lucruri perene, definitive, trăindu-ne clipa

abuziv, ipostaziat, ca fundament prim-ultim, asurzitor, jertfindu-ne covârşitor unui ideal. Trezindu-ne într-o zi cu harul
nemuririi proprii, vom fi poate mai întâi exaltaţi, apoi, puţin descumpăniţi. Cu timpul, vom tinde către preocupări tot mai
mărunte, futile şi totuşi plăcute. Căci da, avem o infinitate de vreme să ne ridicăm către conştiinţa trecerii în neştiut. Până
atunci, veşnici fiind, nu ar fi mai nimerit să ne distrăm? (G. B.)

Alături de Mariana Nicolesco, pe scena de pe Esplanada 
Dunării, Ambasadorul Chinei, Xu Feihong, şi mezzosoprana Baoyi Bi 
în mijlocul grupului format de �nere talente din ţara lor

Mariana Nicolesco, Matei Varga


